










































































C I A TESTE s _ cameo cmvo DE APURAÇÃO~~ 
[& ~ AJUSTE O CRIVO POR ESTAS FENDAS *—->

~
~~

~~ ~
~

~ — ull____m»A],o,[:JIU/\M><Au L. 0:1Av1,>_7< 7J7=uxLA3
~ 

(: n r x U > s O T‘ C r" 6" U > =lv1l><l3 A L oo E C I 

NORMAS DE AVALIACAO DOS 8 TESTES 

E A —-— Preparo das fôlhas-de-respostas 

% 
1. Anulam-se, com um traço, a lápis de côr, nos testes 2, 3 e 6 os itens com mais de uma resposta. 

B —— Contagem de acertos (Cada acêrto vale 1 ponto)
« 1. Ajusta-se a Chave de Avaliação a fôlha-de—respostas, apurando—se, preliminarmente, os testes 2, 3, 4, 6 e 7. 

Nos testes 4 e 7, comparam-se os resultados indicados na chave com as respostas dos examinandos, assinalan- 
do—se os erros com lápis de côr. Nos testes 2, 3 e 6, as respostas certas devem aparecer na abertura recortada da 
fôlha-de-res-postas. Não aparecendo resposta considera-se êrro e marca-se a lápis de côr, com um X ou traço. 
Contam-se os acertos e registram-se os resultados ao pé da coluna respectiva. Para conferir, contam-se os 
erros. A soma de acertos e erros dá o total de itens de cada teste. (No teste 7 0 total de itens é igual a 50: 
cada ladrilhinho corresponde a 1 item). 

2. Afasta-se a chave para a esquerda, de modo a descobrir as respostas dos testes 1 e 5, que são comparadas com 
os resultados, assinalando-se os erros com lápis de côr. Registra-se ao pé da coluna respectiva a soma de acer- 
tos. Contam-se erros e omissões para conferir. 

3. Aplica-se a chave do teste 8, marcando-se, também, os erros e omissões. Quando o examinando representar por 
N (isto é, N sem inversão) o sinal que deve ser representado por M (N invertido), a resposta vale 1/2 ponto 
e deve ser marcada de modo especial, um traço embaixo, por exemplo. (No teste 8 o total de itens é igual a 67). 
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C — Ponderação dos testes 
1. O total de acertos ou Rb (resultado bruto) de cada teste deve, então, ser transcrito no quadro de RESULTADOS, 

na face da fôlha-de-respostas em que se encontra o teste 8. Na primeira parte Rb, registram-se os resultados 
brutos, como segue: na coluna V, os R;, dos testes Verbais (testes 2, 3, 5 e 6) e na coluna NV os Rb dos testes 
Não Verbais (testes 1, 4, 7 e 8). 

x‘ 2. Para ponderar os testes, isto é, transformar os Rx, (resultados brutos) em R,, (resultados ponderados), recorre- 
se ao quadro n.º 4. Quando se tratar da Forma I, devem ser ponderados os testes 5, 6, 7 e 8. Os resultados pon- 
derados devem então, ser registrados nas colunas V e NV da parte Rp; os resultados ponderados dos testes 
2, 3, 5 e 6 na coluna V; os R,, dos testes 1, 4, 7 e 8 na coluna NV. Observe que são também transcritos nessas 
colunas» os resultados dos testes que não foram ponderados. 

D — Obtenção dos conjuntos (Verbal, Não-Verbal e Total) 
1. Somam-se as cifras da coluna V e registra-se o total na linha da mesma coluna que aparece abaixo da barra. 

Fa-se o mesmo com a coluna NV para se obter o conjunto Não-Verbal. Somam-se êsses. dois totais e registra—se o 

resultado na linha abaixo da barra que corresponde à coluna T, obtendo-se o resultado ponderado do Conjunto 
Total (R,,T). 

E — Transformação dos R,, (resultados ponderados) em Q.I. 
1. Para obtenção dos Q. I. em cada um dos testes ou dos Conjuntos procura-se preliminarmente, a idade de cada 

examinando, segundo a Escala de Idades (pág. 11 do Manual). 
2. Recorre-se, então, às escalas de Q. I. (quadros nº 5 a 22), consultando a escala apropriada à idade do exami- 

nando. Aplicando-se uma régua na linha em que figura o resultado obtido (ponderado para uns testes; não 
ponderado, ou com pêso 1, para outros) lê-se, na coluna do teste ou conjunto considerado, o respectivo 
valor do Q. I. 

3. Observe—se que nas tabelas de Q. I., a coluna Rb/p em itálico, corresponde ao total de resultados brutos 
(pêso 1) ou ponderados, de cada teste, dos conjuntos» e do total. Na linha horizontal do cabeçalho, os números de 
1 a 8 indicam as colunas de Q. I. dos 8 testes. As letras V, NV e T indicam as. colunas de Q. I. dos Conjuntos 
Verbal, Não-Verbal e Total, correspondentes a cada R,, ou Rh. 

4. Finalmente, registram-se os Q. I. obtidos na coluna adequada da Fôlha—de—respostas. 

NOTA: O maior resultado ponderado que se pode alcançar nos Testes isolados é de 38 (Teste 5). Nos Conjuntos, 
a maior soma de pontos é 79 para o Conjunto Não-Verbal, 115 para o Conjunto Verbal e 194 para o Con- 
junto Total. Essas somas figuram sempre em itálico, nas colunas R,. 

EXEMPLO: Um examinando de 26 anos» obtém os seguintes resultados: 
Teste 1: R,, = 7 CV : 108,5 
Teste 5: R,, = 30 CNV: 71 
Teste 7: R,, = 12,5 CT : 179,5 

Consultando—se o Quadro n.º 18 (Escala de Q. I. para as idades de 25 a 29 anos.), verifica—se que os resultados em 
Q. I. são os seguintes: 

Teste 1: Q.I. = 123 CV : Q.I. = 147 
Teste 5: Q.I. = 127 CNV: Q.I. = 133 \ Teste 7: Q . I. = 100 CT : Q . I . = 146 

Os Q. I. correspondentes a resultados fracionários ou foram obtidos por interpolação (Conjuntos Verbal e 

Total) ou, quando impossível, por arredondamento para cima. 
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Teste 2 

EXEMPLOS 

”__Resposta 

1. A AMÉRICA FOI DESCOBERTA POR... 1. Vespúcio 2. Cabral 
3. Mem de Sá 4. Vasco da Gama 5. Colombo 

UM QUILÓMETRO TEM... 1. 100 metros 2. 500 metros 
3. 1.000 metros 4. 10.000 metros 5. 100.000 metros 
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Teste 3 

EXEMPLOS 
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Resposta~ 
POR QUE É QUE OS CÃES SÃO ÚTEIS":> Porque. . . 1. não gostam de 

gatos 2. servem de guarda 3. sabem Iatir 4. dão pouca despesa 
I®3 4 

1) 

POR QUE É QUE SE USA GUARDAR ÁGUA EM VASILHA DE BARRO‘E’ 

Porque. . . 1. é leve 2. não altera o gôsto da água 3. tem forma 

apropriada 4. conservaaáguafresca .... 123@
2)
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_ Resposta 

Teste 5 

EXEMPLOS 

1. Quanto é 4 cruzeiros mais 5 cruzeiros2 . ..... .. .. 9 
l) 

2. Quanto se paga por meia dúzia de peças que 
15 

custam 30 cruzeiros a dúziaí......... ..... 2, 

Se você, para pagar 6 cruzeiros, der uma nota d 

de trõco'.J 

3. Se uma pessoa comprar 7 selos de 20 centavos e F 

5 cruzeiros, quanto receber:”: de trôcoiª 

5. Quantas peças posso comprar com 4 cruzeiros, se uma 

7. Quanto tempo leva um automóvel para andar 90 q 
quilômetros por hora’.’ 

9. Quantas dúzias de bananas a gente comprava con 

elas custavam 4 cruzeiros a dfizia'.’ 

11. Se em um quarto de hora um trem anda 20 quilõn 
45 minutos:, 

13. Um navio lem alimentos para 600 pessºas, durante 
meses darão êsses alimentos, se forem 800 pessoas 

15. Se por 3 obielos você paga 24 cruzeiros, quanto 
mesmos obietosíª 

8 homens fazem um trabalho em 6 dias. Quantos h< 

para fazê—lo em meio dia'! ' 

Se você tiver 52 cruzeiros e emprestar 8 a um amigo, 

Uma pessoa anda 3 quilômetros por hora. Quanto le 

24 quílômetros'P 

Um avião parte às 7 horas e 35 minutos e víaía 3 ! 

que horas chega'! 

Um caminhão fêz uma viagem de 52 quilômetros e 

45 quilômetros, correu a '60 quilômetros por hora e, 
correu a 30 quilômetros por hora, Em quanto tem 

10. “Para pagar 49 cruzeiros, você dá uma nota ele-má. 
pede 4 para facilitar o trôco. Quanto ela lhe Miª 

12. Para fazer um muro, foram precisos 2.090 WW,—“ii 
que lénha uma vez e meia a altura dêsse'e amª 
Quantos tijolos serão precisos'! 

14. Se 7 balas custam 25 cruzeiros, quantas bailes madam 

cruzeiros'.’ 

Uma pessoa comprou um brinquedo de segunda ml 

preço de um nôvo. Pagou 400 cruzeiros. Quanto cu 

Se um trem anda 250 metros em 10 segundos, qu 

um quinto de segundo'! 
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Teste 6 

EXEMPLOS 

Resposta 

Teste 6

~ 
mesa-cadeira 1. panela 2. ma- 

deira 3. perna 4. cama 5. cha- 

péu .... 123®5 
1) 

~~ 

bola - pião 1 . boneca 2. te- 

soura 3. lápis 4. mão 5. ca- 

neca ...................-. @2345 
2) 

~~ 

~~

~ 

'I. laranja ——- banana 'I. marmelada 2. árvore 

3. caldo 4. uva 5. pomar .............. 

3. calça—vestido 1. pano 2. penle 3. corpo 

4. colar 5. camisa ........................ 

5. fulebol — bola ao cesto 1. rêde 2. mocidade 

3. teatro 4. box 5. pôquer .............. 

7. cego—surdo 1. aleiiado 2. ignoranle3. louco 

4. vadio 5. pobre ........................ 

9. bôlsa—mala 'I. roupa 2. cin1a 3. cesla 

4. viagem 5. dinheiro .................... 

11 algodão -——-— palmito 1. praia 2. IE 3. cal 

4. mel 5. fumo .......................... 

13. relógio — iermômelro 1. número 2. canela 

3. automóvel 4. balança 5. isqueiro ...... 

15. sêda —— leite 1. açúcar 2. quinlal 3 pao 

4. mel 5. mamão ........................ 

17. gêlo — marfim 'I. ouro 2. vinho 3. fumaça 

4. ar 5. óleo ............................ 

2. cachorro—leão 1. pélo 2. carne 3. carneiro 

4. mordida 5. malo ....................... 

4 revólver — canhão 'I. fire 2. espada 3. guerra 

4. bengala 5. espingarda ................. 

6. vagão—bicicleta 1. moinho 2. canoa 3. ferro 

4. molar 5. estrada ...................... 

8. argentino — ilaliano 'I. paulisla 2. europeu 

3. estrangeiro 4. inglês 5. latino ......... 

10. pai—Ho 'I. filho 2. avô 3. sem 4. 
primo 5. irmão ................... . ......... 

12. censura — elogio 'I. pai 2. castigo 3. obri- 

gação 4. virtude 5. êrro .................. 

14. pm": — égua 'I. pedregulho 2. osso 3. rio 

4. mina 5. brilho ....................... 

16. iomal —— revista 1. rádio 2. 
' 

papel 3. lipo- 

grafiu 4. história 5. correio. ............... 

18 árvore — mosco 1. ar 2. corpo 3. coelho 

4. pé 5. sombra 

NÃO VIRE A PÁGINA. ESPERE ORDEM
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EXEMPLOS
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Nome Sexo: Masc. ( ) Fem. ( ) Idade_ _________ anos. 

Estado civil: Solteiro ( ) Casado ) Viúvo ( ) Desquítado ( ) Data do nascimento ______ / ,,,,,,,,,,,, / _________ 

Nacionalidade Profissão atual_,,__ 

Profissões anteriores 

Profisão do pai 

Nacíomzlídade do pai . : da mãe~ 
Série ou ano

, 

1 2 3 4 5 6 
GRAU DE INSTRUÇÃO 

Primário 
Ginásio 

sacºlas 

Colegial ' .ºãªªªífiºº 
clássico 

Normal 
Comercial básico 

Comercial técnico 

Superior 

Faculdade de: ......................... - ......................................... Vdaº 

Outro curso ..................................................................... 
Concluiu o último curso que fteqiientou'! Sim .............. Não .............. 

RESULTADOS 
R R QI 

TESTES b P 

V NV V NV T v NV T

1~ ~~~ ~ ~~ ~
2

3

4 

5

6

7

8 ~ 
Conjunto Verbal~ ~~ 
Conjunto não Verbal ~~ 
Conjunto Total ~~
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Resposta ResPosta 
Resposta“ Respo: 
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